



# 荔湾区3地调整为低风险地区 芳村片区调整分级分类防控措施

17日,市卫健委发布《广州市部分区域疫情风险等级调整的通告》,提到即日起,将荔湾区中南街由高风险地区调整为低风险地区,荔湾区东漖街、冲口街由中风险地区调整为低风险地区,其他地区风险等级不变。

当天下午,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。市卫健委宣读了荔湾区芳村片区调整分级分类防控措施通告,荔湾区领导、卫健局、商促局通报分级分类管理及物资保障等相关情况。

■采写:新快报记者 陈慕媛 ■摄影:新快报记者 毕志毅

## 芳村片区现有人员不离开本片区,外来人员不进入

为进一步精准科学实施疫情防控,结合防控工作进展情况,市疫情防控指挥部决定调整荔湾区芳村片区封闭、封控管理区域的分级分类防控措施。

据市卫健委副主任陈斌通报,调整区域包括荔湾区芳村片区的海龙街、茶滘街、花地街、石围塘街、冲口街、东漖街,东沙街(其中,新爵村除外);中南街(其中,海南经济联社六、七、八经济社除外);白鹤洞街(其中,鹤园小区、观鹤小区、广钢新城金茂府第2栋、中海花湾D区第4栋、保利海德公馆第5栋除外)。

上述区域将落实有关疫情防控措施,包括严格人员管理、严格公共场所管控、加强交通管控、加强个人卫生防护。芳村片区现有人员不离开本片区,外来人员不进入。社区出入口实行24小时值守,本社区居民凭证出入,严格落实测温、查证、扫码等防控措施。管理措施执行7日后,经评估再适时调整。

## 两万多名居民要继续“足不出户”

荔湾区委常委、常务副区长林隽表示,目前的调整,部分重点区域和管控区的居民会拥有相对此前较多的自由度。

具体在原封控区的六条街居民,从原来每户一人持证离家购物,现在可以全家外出,范围在芳村片区;在原封闭区的三条街的居民,除了仍需封闭的四个片三个点,其他的可以和上述六条街的居民一样,在芳村片区范围内购物和活动。

根据最新通告要求,有四个片三个点:即鹤洞街鹤园小区、观鹤小区、东沙街新爵村40多户,中南街海南经济联社六、七、八经济社等封闭区,广钢新城的3栋楼,有两万多名居民要继



■17日下午,广州市政府疫情防控新闻发布会在广州新闻中心举行。

续执行“足不出户”措施。

## 大部分超市肉菜市场等恢复营业

林隽表示将在落实疫情防控措施前提下,推动市场经营单位有序恢复营业。按通告,芳村片区除封闭区域和白鹤洞街以外,其余街道的大型商超、肉菜市场以及便利店、药店、理发店等恢复正常营业;餐饮单位全部外卖经营,暂时不开放堂食。白鹤洞街、中南街除封闭区域外,将继续安排移动“公交超市”进社区,方便市民在家门口、在楼下就可以购物。

协调重点企业加大供给,尤其是生鲜肉菜的供给。加大对孤寡老人、留守儿童、困难群众等特殊群体的帮扶救助。同时,加强市场经营行为监管,加强对生活必需品的品质、价格、库存等情况的巡查、监测和分析。

## 强化区域急救、基本医疗和就医交通保障

据荔湾区卫健局局长顾湘透露,自5月21日以来,全区累计开展核酸检测578.4万人次,其中北片全域共开展3轮全员核酸检测,结果均为阴性;南片全域累计采样360.7万人次,自6月13日以来,结果均为阴性。

在医疗保障方面,顾湘提到,已建立三人小组——社区卫生服务中心——综合(专科)医院三级应急服务保障体系。同时,做好特殊人群的医疗保障。区域内孕产妇完成一次全覆盖电话访视,一人一档建立台账,并启动“爱心妈妈专车”,对孕产妇进行点对点接送和闭环管理,确保母婴安全。截至6月16日,区域内累计分娩114人,社区产检累计1011人。

顾湘表示,接下来,荔湾区将根据调整后的管控区域,对医疗资源进行重新

优化整理,进一步加强白鹤洞街和中南街社区卫生服务中心的医疗、药品保障。强化区域急救保障、基本医疗保障和就医交通保障。

## 物资供应将分为三类情况

分级分类防控措施调整后,荔湾区物资供应怎样才能更精准更高效?荔湾区商促局局长刘立峰提到,此次调整分级分类防控措施以后,物资供应工作将分为三类情况。

第一类情况,石围塘街、花地街、茶滘街、冲口街、东漖街、海龙街全域及东沙街、中南街非封闭管理区域的物资供应,主要措施为,原则上肉菜市场、超市、便利店等生活必需品经营场所,如荔胜广百广场全部开放经营;原在实施封控、封闭管理期间确定的临时供货点继续保留,并视居民需求情况灵活调整;部分网上购物平台开放全品类下单。

第二类情况,白鹤洞街非封闭社区的物资供应措施。一是白鹤洞街辖区内肉菜市场、超市、便利店等线下经营场所暂不开放。二是引入流动售货车,如公交移动超市、冷链食品售卖车等,由胜佳超市、温鲜生、西亚兴安等供应商提供服务,覆盖鹤平、鹤翔、鹤洞、鹤建里、金道、山顶等6个小区及广钢新城,方便居民就近购物。三是引入知名餐饮连锁供应商,以流动服务车形式入场为居民提供快餐服务。四是原有网络供应平台服务继续保持,同时拓展食品类下单的平台应用购买生活物资和日用品。

第三类情况,对封闭区域的物资供应保障,一是保持原有的保供应模式不变。二是在原有基础上,向封闭小区进一步集中运力资源,提高最后100米配送效率,适当增加供应商和供应品种,尽量满足居民个性化需求。

当调整防疫管理方案消息公布后,荔湾芳村一封闭社区有居民说:

## “要锻炼好身体,随时准备复工复产”

**新快报讯 记者邓毅富报道** 当调整防疫管理方案的消息公布后,芳村各封闭小区的居民都忙着做起了规划。一位志愿者说:“大门不需要值守了,明天要再送一天菜。”一位公务员说:“我单位在芳村,明天可以返工啦。”一位师奶说:“我要上街买菜买鱼买水果,但听说很多店还没开。”一位暂时回不了市区上班的小哥说:“我计划芳村七日游,好好看看过去被忽略的风景。”

## 锻炼好身体随时准备复工复产

“刚才那一刻,好像以前世界杯入了球一样。”家住芳村花园14号楼的黄女士前两天也展望过:早日走出芳村,约朋友们去永庆坊饮茶,等一切过去,到处旅游。现在暂时无法实现这些想法了,但她心情平静,在家做饭,然后喝几口菠萝啤:“还是多点耐心,保护家园!”

很快,芳村花园向业主发出通告:目

前,东门可通过扫码、体温测量正常出入小区。明日起,将撤掉南门围蔽,小区住户可凭健康码,门岗体温测量正常后出入小区;住户生活垃圾恢复自行下楼投放。

黄兆生是一个运动爱好者,家住芳村大道东的加怡大厦。封闭大厦的围栏已拆,好多居民往江边散步去了。傍晚6点多,生姐想去芳村遂道口透透气,一路上人很少,只有零星几个年轻人匆匆走过,马路上几乎没有车。生姐说:“这么安静的环境,我在接下来的七天要在这里晨运。”生姐表示,要执行政府的政策,以大局为重,配合抗疫,争取最后胜利。七天好快就过了,要锻炼好身体,随时准备复工复产。

## 大规模的志愿服务暂告一段落

一直奋斗在第一线的志愿者更是开心。芳村花园9号楼的志愿者陈悦也按捺

不了激动的心情,说:“你听!宣布后小区的人都在欢呼。我们虽然没有走出芳村,但走出家门了!现在可以取消值守,大规模的志愿服务会暂告一段落,今天下单的肉菜明天会送到,做埋些手尾。”

陈悦是广州市真光中学老师,他记挂着学校的工作:“我们还未能走出芳村,未能回校,学校有很多事要做,只能到时再加把劲了。”

何语晋是芳村花园14号楼临时党小组的副组长,他说:“现在的心情无比激动,因为我们经过无数的日夜奋斗和付出,换来今天的结果,觉得非常欣慰和感动,因为我们已经被封闭了这么久,阳光总在风雨后。我们现在还会有老人家派菜的服务。我个人也会重回工作岗位,我的单位在芳村。”

花都警察逆行到芳村伴居民14天  
傍晚6点,前来支援芳村花园片区花

都的警察,也上大巴车撤退了。他们有50人,陪伴居民已经14天了。

芳村花园20号楼的迟明翠律师在《抗疫日记》中写道:“早上,负责我们楼的警察小哥说,晚上差不多两点才有得睡,八点就要上岗,上火牙龈炎犯了,晚上翻来覆去睡不着还落枕了。我们在志愿者的群里询问谁有牙疼药,立马有两个人回应并把药送了下来。我则把活络油给了他让他缓解疼痛。二十多岁的男孩子,只是因为从事了这个行业,从花都逆行到了芳村,每天十几个小时的工作时间,父母应该是不知道的吧。”

“他们让我感动,想说一声辛苦了。”迟律师说,“我们并非身处孤岛,身边有大广州”。她原本计划晚上给娃儿买份汉堡快餐,但门店回应还没有开放。不过,她更担心的是省上高一,正在期末考冲刺阶段的女儿。